
Jedná se o hru pro děti, kterou připravil 34. pionýrský 

tábornický oddíl Tulák.  Prosíme neničte stanovistě. 

Pokud je nějaké stanoviště nefunkční, napište nám na mail 

tulak@tulak.org. Tento list bude uklizen 6. 6. 2021.

START

Ahoj,

vítáme vás na začátku výletní trasy, na které společně s policejním 
detektivem Lukášem Čmeldou postupně odhalíte zloděje náhrdelníku, 
projdete se krásnou přírodou a užijete si příjemný den mimo domov. 

Trasa vede v okolí tohoto místa a zabere vám zhruba dvě hodiny. 
S sebo budete potřebovat pouze tužku a papír (případně nějakou 
jinou alternativu - třeba telefon). Po cestě vás bude čekat devět
stanovišť, na kterých se vždy dozvíte nějaké další informace o 
zloději. Na každém stanovišti si tuto indícii zapište, na konci 
trasy se vám bude hodit k rozpoznání zloděje. Na posledním 
stanovišti ho pomůžete detektivovi určit a dozvíte se, jestli jste 
postupovali správně!

Nemusíte mít žádné obavy, že je trasa příliš náročná - zvládne ji 
opravdu každý. Pokud byste měli nějaké problémy s vyřešením úkolu, 
tak se vždycky můžete podívat na druhou stranu listu, kde najdete 
nápovědu. 

Pokud jste tuto zprávu našli náhodou, tak můžete klidně vyrazit 
také - všechny potřebné informace (včetně trasy výletu) naleznete 
na adrese https://www.tulak.org/clanky/detektivni-patrani 
nebo na druhé straně tohoto listu. 

Teď, když už znáte všechny podrobnosti, tak můžete vyrazit na další 
stanoviště! Držíme palce ať se vám pátrání podaří a užijete si 
spoustu zábavy!





SDGG

Zdravím tě, 

jsem Lukáš Čmelda, policejní detektiv. Před chvíli jsme dostali
hlášení o loupeži v nedalekém domě. Zavolal nás majitel 
a roztřeseným hlasem nám tvrdil, že mu někdo z jeho přátel ukradl 
drahocený náhrdelník po jeho babičce, který má obrovskou cenu. 
Říkal, že si je jistý, že ještě před večeří u něj doma, kam si pozval 
všech svých devět kamarádů, byl náhrdelník na svém místě - musel 
ho tedy vzít někdo z nich! 

Víc infomací se nám od něj bohužel nepodařilo získat. Mám obavu, 
že tento složitý případ sám nedokáži vyřešit. Budu potřebovat od 
někoho pomoct. Neznáš někoho, kdo by byl dostatečně bystrý na to, aby 
dokázal vyřešit tento zapeklitý případ? Co třeba ty - myslíš, že bys 
to zvládl?

Výborně! Tak to rád slyším. Je tedy čas dát se do práce. 
První co musíme udělat je prozkoumat místo činu. 
Sejdeme se tam!
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Stanoviště č. 1

LUKÁŠ ČMELDA

DETEKTIVNÍ 
KANCELÁŘ

Lukáš Čmelda
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Výborně, tak jsi přeci jenom tady! Dáme se tedy do práce. 

Nacházíme se v domě, o kterém jsem předtím mluvil. Na stole je deset 
použitých talířů, deset skleniček a deset židlí. Skutečně tady 
musela probíhat společná večeře. Zúčastnilo se ji deset  Musíme to 
tady pořádně porzkoumat jestli zloděj nenechal nějakou stopu, která 
by nám pomohla určit o koho se jedná. Pošlu mého asistenta, aby všech-
ny vyslechl a zjistil základní informace. Až budeme mít dostatek in-
formací o zloději, tak tyto informace nabzájem porovnáme a zjistíme, 
kdo ukradl tak krásný náhrdelník. 

Večeře se zúčastnili tyto lidé: Pepa Votruba, Alena Jelínková, Jiří 
Přibyla, Libuše Lehká, Tomáš Malina, Eva Urbanová, Petr Císař, Jana 
Klapková, Zdeněk Vykydal a Eliška Olšová. Není potřeba si je někam 
zapisovat, jen si je prohlédni, abys věděl, s kým máš tu čest.

Na první pohled vypadá v jídelně všechno normálně. Židle jsou mírně 
odsunuté, nikde žádná stopa po trestném činu. Rozhlédnu se po míst-
nosti a moji pozornost upoutá trochu zastrčený kout, který se nachází 
za rohem. Popojdu blíž. Najednou je hned jasnější, s kým budeme mít tu 
čest...

Sebral jsem vzor podrážky boty, který zůstal otisknutý na bílém ko-
berci, ležícím před zlatě osázenou vitrínou, ve které se nacházel náš 
vzácný náhrdelník. Díky mému asistentovi máme k dispozici otisky 
bot všech podezřelých, takže by pro nás nemělo být těžké je porovnat 
se stopou z místa činu. Asistent ke každému vzorku přidal i velikost 
bot každého účastníka večeře. 

Dokážeš ze sebraného důkazu, který přirovnáš k botám ostatních, 
poznat velikost nohy našeho pachatele?

Úkol: Podívej se na stopu, kterou vidíš přiloženou k tomuto úkolu. V 
okolí se nachází několik dalších stop, označených číselnou velikostí 
boty. Žádnou ze stop nesundávej ani nikam nenos. Stopu z místa činu 
porovnej s těmi dalšími a zjisti tak, jakou velikost boty má zloděj. 
Číslo, které získáš, si zapiš na papír pro pozdější odhalení.
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Pokud je pro tebe úkol těžký a nevíš si rady, můžeš ze země sebrat 
nějaký klacík (nebo cokoliv jiného, tkaničku od mikiny, prst...), který 
přiložíš ke stopě z místa činu a pomocí nástroje změříš její délku. Tu 
potom přiložíš k ostatním stopám, které jsme získali od asistenta, a 
tak zjistíš, která z nich odpovídá té naší z místa činu. Z té, která 
bude stejně velká jako ta naše z místa činu, si opiš číslo velikosti 
boty.
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Vitrína byla otevřená a místo, kde normálně ležel náhrdelník, zelo 
prázdnotou. Zloděj si musel přijít na pěkných pár tisíc... Bohužel pro 
něj, jeho špinavé boty po sobě zanechaly stopy, které vedly ven z domu. 
Jeho akce nejspíš musela proběhnout během toho, co se ostatní v před-
síni oblékali. Naše zkušené detektivní oko ovšem odhalilo směr jeho 
chůze, takže nám nezbývá nic jiného, než jeho stopy následovat.

Pronásledujeme ho až k místu, kde se cesta mění v začátek úzké 
uličky, táhnoucí se mezi dvěma domy.

Jdeš?

Úkol: Opatrně se chytni provázku na začátku cesty jen tak, aby tě 
jemně vedl. Po celou cestu se ho nepouštěj, ale prosím, netahej za něj, 
mohl bys omylem zničit důkazy. Jakmile dojdeš až na konec, dozvíš se, 
co po sobě zloděj v uličce zanechal.
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Stanoviště č. 1

Hm, to byla ale úzká ulička, že? Takovou se mohl protáh-
nout jen někdo opravdu mrštný a hubený, určitě nemohl 
mít víc než 80 kilo...
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Dorazili jsme až na samý konec této úzké uličky. Rozhlížím se kolem - 
stopy se ale ke vší smůle vytratily a nejspíš nevedou nikam dál. Po-
dívej se se mnou, vidíš kolem sebe nějaké?

Úkol: Podívej se v okolí po nějaké stopě.
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Podívej se kolem. Na nějakém stromu v okolí se nachází list s důkazem, 
který potvrzuje, že jsme na správné stopě.
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Mám ho. Sejdeme se v mé pracovně na 
*Sedmikráskové 12,* přijď sám.
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Páni, to vypadá, jako kdyby našemu zloději z kapsy vypadl dopis, který 
chtěl někomu poslat. Znamená to asi, že se hned po krádeži snažil 
náhrdelník prodat... Myslím, že by bylo moudré se vydat na adresu, 
kterou na dopise zanechal, a zjistit o něm více informací.

Ale počkej, málem jsme něco přehlédli. Na dopisním papíru nám zloděj 
nechtěně zanechal další indícii. Vidíš ji také?



Když se pozorně podíváš, můžeš si všimnout, 
že si náš zloděj na dopis postavil hrnek s kávou. 



SDGG

Sedmikrásková 12 vypadá na první pohled jako běžný malý dům. 
S tím rozdílem, že vedle jeho vchodových dveří se nachází schody 
dolů, které vypadají, jako kdyby vedly do sklepa. Ihned mě zaujme 
číselný zámek, visící na dveřích. Podíváme se?

Na zámku se nachází čtyři čísla, teď je ale nastaven na 0000. 
Po zadání správného kódu se pravděpodobně otevře a my se budeme 
moct podívat dovnitř. 

Na dveřích jsou naškrábána čísla, která na první pohled nedávají 
smysl. Když jim ale přijdeš na kloub, možná nám pomůžou dostat se 
dovnitř.

Úkol: Vylušti šifru a urči správný kód.
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Sečti každý sloupec zvlášť a výsledné číslo ti dá dohromady kód, 
který je potřeba k otevření zámku. 

2+4+1+1 = 8

1+2+0+1 = 4

3+3+1+2 = 9

3+0+0+3 = 6

Řešení je 8496



2574

8496



Tohle nevypadá jako správný kód.

Výborně! zámek se otevřel



6247

5479



Tohle nevypadá jako správný kód.

Tohle nevypadá jako správný kód.
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Dveře se otevřely a my zůstali stát na prahu zlodějova domu. 
Musíme se tu pořádně porozhlédnout, určitě tu budou nějaké stopy, 
které nám pomohou odhalit jeho totožnost. Rozhodl jsem se, že se 
podíváme do šuplíku, který se nachází v komodě hned vedle dveří. 
Zaberu za úchytku, vytáhnu jej, ale uvnitř jsou jen nějaké bezcenné 
papíry a pár drobných mincí. 

V tu chvíli ale můj zrak upoutá vysoká dřevěná skříň, stojící na 
druhé straně pokoje. Přejdu až k ní, zvednu hlavu a všimnu si, že 
úplně na samém vršku cosi leží... Vidíš to taky?

Musíme se nějak dostat nahoru, ale skříň vypadá opravdu mohutně. 
Když se porozhlédnu, povšimnu si rozvrzané židle, která stojí v rohu. 
Sice jí chybí jedna noha, ale když ji šikovně opřeme a udržíme rovno-
váhu, myslím, že se zvládneme podívat na vršek skříně. 

Úkol: Dokaž, že udržíš rovnováhu, aby ses mohl postavit na starou 
židli a prozkoumat vršek skříně. Postav se na jednu nohu a vydrž 
alespoň 30 sekund.
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Společně jsme měli dostatek síly, abychom dosáhli až na vrchol skříně. 
Když se teď podívám na krabičku, která ležela nahoře, zjistím, 
že to byl cigarety... Náš zloděj tedy nežije zrovna zdravě.
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Při dalším prohledávání si všimnu, že v rohu pokoje je místo, 
kde očividně žije nějaké zvíře. Bude nejspíš potřeba to pořádně 
prozkoumat. Možná nám to pomůže zjistit další informace o zloději 
a na konci pro nás bude snadnější ho určit. Jdi to pro jistotu 
prozkoumat.

Úkol: Najdi v okolí informace, které nám napoví, jaké zvíře náš 
zloděj chová. Dané zvíře si potom zapiš.
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V okolí jsou připevněné čtyři indície. Obrázek pelíšku, hračky, vodít-
ka a granulí nám napověděl, že zvíře, které zloděj chová, je pes.
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V domě jsme i přes důkladné hledání nic dalšího nenašli. Když už 
jsme se vydali k odchodu, všimli jsme si, že na háčku vedle dveří 
visí pověšené klíče od auta... Znamená to tedy, že náš zloděj vlastní 
auto? Měli bychom se podívat okolo domu a zkusit ho najít, třeba v něm 
budou další užitečné stopy.

Po krátkém hledání jsme za domem našli zaparkované červené auto, 
které se nám povedlo odemčít nalezeným klíčem. Je na čase auto pro-
hledat!

Vidím tu ale malý problém... Na střeše auta sedí velký, tmavý holub, 
který si nás měří svýma černýma očkama. Myslíš, že bys mohl holuba 
vyplašit? Já dennodenně lovím zločince, ale všech ptáků se strašně 
bojím...

Úkol: Najdi okolo sebe šišku, klacík nebo nějaký kamínek, a z místa, 
kde je připevněný tento list, zkus trefit holuba. Pokud se ani napo-
třetí netrefíš, můžeš jít o dva kroky blíž a tohle opakuj, dokud se 
netrefíš. Při házení ale dávej pozor, nesmí před tebou nikdo stát, 
abys ho omylem netrefil! 

Až se ti podaří holuba zasáhnout, otoč list a dozvíš se, co se nám 
podařilo najít v autě.
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Výborně! Holuba jsi spolehlivě odehnal, děkuji ti, bez tvé pomoci bych 
to určitě nezvládl. Dívám se pod sedadlo řidiče a nic komě blátivých 
ťápot tady nevidím... Ani pod druhým sedadlem, ani v kufru. Musíš se 
podívat do přihrádky u spolujezdce, tam by snad mohlo něco být!

V přihrádce leží technický průkaz od auta, škrabka na okna, parkovací 
hodiny... A tady, úplně vzadu! Vidíš? Spooousta žvýkaček! Bingo! 
Skvělá práce, teď už víme, že náš zloděj rád žvýká.
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CÍL!

Až si všechny podezřelé důkladně prohlédneš a budeš si myslet, 
že víš, kdo je naším zlodějem a kdo náhrdelník ukradl, toto jméno si 
někam zapiš a vydej se k hotelu Velká Klajdovka. Tam se nachází 
výdejní okénko, ve kterém bude obsluha, se kterou jsem navázal 
spolupráci! Když jí prozradíš jméno zloděje, kterého jsi odhalil, v
ydá ti za tvoji usilovnou práci odměnu, takže všichni poznají, 
že jsi zkušený detektiv.

Páni, tohle byl opravdu zapeklitý případ. Dal ti zabrat tolik jako 
mně? Jedno je jisté, bez tvé pomoci bych to určitě sám nezvládl! 
Teď ale přichází ta nejtěžší část - identifikovat zloděje. 
Seřaď si veškeré indície, které jsi na místech činu po cestě posbíral, 
a dobře si je prohlédni. Nyní tě totiž čeká velice důkladná a těžká 
práce. Kousek vedle se nachází složka se seznamem všech podezřelých, 
kteří se večeře zúčastnili, do které můj asistent vepsal vše, 
co o nich zjistil. Tvým úkolem teď bude porovnat informace, 
na které jsi při vyšetřování narazil, s informacemi ve složce 
a zjistit tak, kdo z těchto šesti lidí odpovídá popisu zloděje. 
Nenech se však zmást! Musí mít společných všech sedm znaků, 
nechceme přece obvinit nesprávného!

Děkuji ti za tvoje vynaložené úsilí a doufám, že sis pátrání po 
pachateli užil a že tě také hřeje pocit, že jsi učinil spravedlnosti 
zadost!



PEPA VOTRUBA
Pepa Votruba je mladý muž, který studuje informatiku, což ho dělá mis-
trem všech možných šifer. Není zrovna dvakrát vysoký, takže i jeho ve-
likost nohy odpovídá číslu 40, čímž se ale nikde moc nechlubí. Ani 
síly moc nemá, váží totiž sotva 70 kilo. Rád ale sportuje, takže nepije, 
nekouří, nepije kávu, a dokonce ani nežvýká, protože si myslí, že to pro 
jeho tělo není zdravé. Když byl malý pokousal ho sousedův vlčák, takže 
se od té doby psů bojí.

ALENA JELÍNKOVÁ
Paní Alena Jelínková je ten typ dámy, kterou najdete sedět na úřadě za 
přepážkou. O obědové přestávce si ráda skočí na cigaretku nebo dvě, 
které ale vykouří vždycky rychle, protože má každý den hodně práce. 
Moc si při takovém vytížení nestíhá vařit, takže si často objednává 
nezdravé jídlo a kvůli tomu bohužel přibrala na 90 kilo. Když už má 
ale volno, ráda si sedne do křesla, hodí si na stolek svoje nohy veli-
kosti 39 a luští sudoku, křížovky a jiné rébusy. Během toho většinou 
drbe svého pejska Azora a udělá si k tomu šálek čaje, protože káva jí 
nic neříká. Často si stěžuje na chodník před svou bytovkou, protože 
tam lidé plivou žvýkačky a ty ona z celého srdce nemá ráda.



JIŘÍ PŘIBYLA
Jiří Přibyla je tichý chlapík, který nepohrdne žádnou zábavou. Často se 
svými přáteli sedává v čajovně, protože čaj je jediný teplý nápoj, který 
má rád. Tam hrají různé deskové hry a šifrovačky. Jiří nikdy nevyhraje, 
protože pořád nechápe základní principy kódování, ale nevadí mu to, 
protože je rád, že má společnost. Taky dva vlčáci, kteří v klubovně 
bydlí, mu vždycky dělají společnost, což ho těší víc než cokoliv jiného. 
Problémem Jiřího je, že je věčný kuřák. Ačkoliv se už rok snaží přestat, 
moc mu to nejde, a to i přesto, že se pokouší cigarety nahrazovat žvý-
kačkami. Ve volném čase rád chodí bruslit, vždycky má ale problém najít 
brusle na svoji nohu ve velikosti 41 a hokejové chrániče pro tak hubené 
muže, jako je on.

LIBUŠE LEHKÁ
S Libuší Lehkou to nikdy nebylo lehké. Kromě bot ve velikosti 41 na ní 
není běžného vůbec nic. Nepochází z příliš dobrých mravů, takže ji celý 
den neuvidíte jinak než s cigaretou v jedné ruce, a plastovým hrnkem 
kávy v druhé. Kvůli její životosprávě se jí nedaří přibrat, i když by to 
potřebovala, protože jí je často zima a snadno se zadýchá, jelikož na 
sobě nemá žádný tuk ani svaly. Myslí si ale, že by to mohla zachránit 
žvýkačkami s vysokým obsahem cukru, tak žvýká alespoň ty. Bohužel, 
když byla mladší, lidé na ni nebyli moc hodní, takže nedůvěřuje 
nikomu, a dokonce ani zvířatům. Představte si, že neměla ani šanci 
chodit do školy, takže spoustě věcem nerozumí, a to ani základním 
šifrám jako je sudoku nebo osmisměrka.



EVA URBANOVÁ
Původně Eva Urbanová na večeři vůbec dojít neměla. Její zlatý retrívr 
je totiž nemocný a ona se o něj musela starat. Nakonec se jí ale povedlo 
zařídit, aby jí pejska pohlídal bratr, se kterým si na oplátku dala 
kávu, a ona tak mohla jít. Původně byla nekuřák, ale když její známí 
často chodili ven na terasu na cigaretu, neodolala, a časem se přidala 
k nim. Eva je vysoká a hubená, její největší zálibou je sbírat boty, což 
není těžké, protože má běžnou velikost 41, a shromažďovat skořicové 
žvýkačky ze všech možných koutů země. Už má minimálně 70 kousků! Na 
vysoké škole studovala kriminalistiku, takže ani všemožné luštění jí 
není cizí.

TOMÁŠ MALINA
S Tomášem Malinou je veškeré plánování společných akcí vždycky na 
dlouho. Jednak má neuvěřitelně velikou nohu, jeho velikost je snad 53, 
takže trvá, než si zaváže tkaničky, a jednak vlastní psí školu, kde učí 
psy výcviku a poslušnosti. Tam se vždycky zdrží, protože má svoji práci 
moc rád. Je to svalnatý chlapík, má totiž skoro sto kilo, a i když nepije 
kávu, protože mu nedělá dobře na žaludek, jednou za týden si neodpustí 
příležitostnou cigaretu. Na rozdíl od Jiřího vyřeší všechny šifry, 
které mu někdo předloží, a ze žvýkaček se mu dělá zle.
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